
VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO N. 01 DI GIOVEDÌ 24 GENNAIO 2019 

Il giorno 24 gennaio 2019 alle ore 18:00 si è riunito il Consiglio dell'Ordine, presenti il 

Presidente Ing. Francesco Borasio e i Consiglieri Ingegneri: Daniela Chiocchetti, Antonio 

De Angelis, Andrea Manachino, Mario Riva, Giuseppe Scaramozzino ed Erica Zamperone.  

Assenti giustificati gli ingegneri: Elena Filippi e Valentina Rainotti. Assume le funzioni di 

Segretario l’ing. Antonio De Angelis. 

Verbalizza in tempo reale l’ing. Erica Zamperone.  

Sono previsti i seguenti punti all'ordine del giorno: 

1) variazioni all'Albo; 

2) Trasparenza, Prevenzione e Anticorruzione 

-   Relazione annuale del RPCT 2018 

-   Approvazione PTPC triennio 2019-2021 

3) Dott. Ing. Nadia Casale: richiesta esonero obbligo aggiornamento della competenza 

professionale anno 2018 per maternità; 

4) Dott. Ing. Marco Cerro: richiesta esonero obbligo aggiornamento della competenza 

professionale anno 2019 per lavoro all’estero; 

5) Ratifica comunicazione, inviata alla Commissione Tributaria Provinciale di Vercelli con la 

designazione componenti commissione per il patrocinio a spese dello Stato per l'anno 

2019; 

6) Eventuali comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

7) corrispondenza pervenuta; 

8) varie ed eventuali; 

9) approvazione verbale seduta del Consiglio odierna. 

PUNTO 1) VARIAZIONI ALL'ALBO 

Nuove iscrizioni: 



Noussan Michel - Sezione A - Settore B 

(Trasferimento dall’Ordine Ingegneri di Torino) 

Sategna Cristina - Sezione A -  Settore A 

Il Consiglio approva. 

PUNTO 2) TRASPARENZA, PREVENZIONE E ANTICORRUZIONE 

-   RELAZIONE ANNUALE DEL RPCT 2018 

-   APPROVAZIONE PTPCT TRIENNIO 2019-2021; 

L’Ing. Manachino, in quanto RPCT dell’Ordine, relaziona sugli adempimenti eseguiti nel 

2018 previsti in materia di trasparenza e corruzione; presenta quindi la relazione annuale, 

da lui predisposta, condividendola con il Consiglio. Il Consiglio, esaminato il PTPCT relativo 

al 2019-2021, preparato dal RPCT, lo approva nella sua interezza in via definitiva. 

L’ing. Manachino informa che il Consiglio ha ricevuto la disponibilità dall’ing. Roberta Coppo 

a ricoprire l’incarico di RSPP dell’Ordine e l’incarico da parte dell’ing. Pierpaolo Pepe come 

consulente informatico. Il Consiglio approva all’unanimità e pertanto conferma gli incarichi 

ai suddetti ingegneri per gli importi contenuti nell’offerta formulata dagli stessi. L’Ordine 

comunicherà agli interessati quanto sopra e ne disporrà l’inserimento sul sito web per gli 

adempimenti previsti dall’Amministrazione Trasparente. 

PUNTO 3) DOTT. ING. NADIA CASALE: RICHIESTA ESONERO OBBLIGO 

AGGIORNAMENTO DELLA COMPETENZA PROFESSIONALE PER 

MATERNITÀ ANNO 2018. 

Il Consiglio verificato che sussistono le condizioni previste dall’art. 11, comma 1, lett. a) del 

“Regolamento per l'aggiornamento della competenza professionale” concorda all’unanimità 

di accettare la domanda per la succitata richiesta di esonero per maternità/paternità. Il 

Consiglio approva all’unanimità.  

PUNTO 4) DOTT. ING. MARCO CERRO: RICHIESTA ESONERO OBBLIGO 



AGGIORNAMENTO DELLA COMPETENZA PROFESSIONALE PER 

LAVORO ALL’ESTERO ANNO 2019. 

Il Consiglio verificato che sussistono le condizioni previste dall’art. 11, comma 1, lett. d) del 

“Regolamento per l'aggiornamento della competenza professionale” concorda all’unanimità 

di accettare la domanda per la succitata richiesta di esonero per lavoro all’estero. 

PUNTO 5) RATIFICA COMUNICAZIONE, INVIATA ALLA COMMISSIONE TRIBUTARIA 

PROVINCIALE DI VERCELLI CON LA DESIGNAZIONE COMPONENTI 

COMMISSIONE PER IL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO PER 

L'ANNO 2019  

Il Presidente informa i Consiglieri di aver inviato lettera, in data 15 gennaio 2019, alla 

Commissione Tributaria con la designazione dei seguenti nominativi: 

Titolare: Dott. Ing. Mara Mollo  

Supplente: Dott. Ing. Chiara Maffei  

Il Consiglio approva. 

PUNTO 6) EVENTUALI COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEI CONSIGLIERI 

- La Ditta Laterlite SpA di Rubbiano di Solignano (PR) propone il seguente seminario 

formativo: “Sistemi di collegamento solaio – pareti e cerchiatura perimetrale antisismica 

– soluzioni dal consolidamento statico a quello antisismico delle partizioni orizzontali” da 

svolgersi il 13 febbraio 2019 (4 CFP). Il Consiglio approva 

- Riunione informativa presso Comune di Vercelli per la presentazione del progetto di 

logistica della ditta APRC a cui il Presidente ha partecipato in qualità di portatore di 

interesse in data 22.01.2019. 

-  Il Presidente riferisce sulla riunione, presso l’Agenzia delle Entrare, in merito 

all’Osservatorio del Mercato Immobiliare del Comitato Consultivo Tecnico per la 

presentazione del focus sui prezzi del mercato immobiliare della provincia di Vercelli in 



data 23.01.2019. 

- Il Presidente invita l’ing. Scaramozzino a riferire sulla Legge regionale N. 19, art. 140 del 

17.12.2018 “pagamento professionisti”. Il Consigliere spiega la nuova normativa 

regionale, la quale prevede che gli Enti Pubblici autorizzativi devono accertarsi che i 

professionisti, che richiedono una concessione, abbiano ricevuto il pagamento della 

prestazione, da parte del cliente, prima del rilascio dell’autorizzazione stessa. Si è 

comunque in attesa della relativa delibera di Giunta regionale per l’applicazione. Il 

Consiglio prende atto. 

PUNTO 7) CORRISPONDENZA PERVENUTA 

Non vi è corrispondenza pervenuta 

PUNTO 8) VARIE ED EVENTUALI 

Non vi sono varie ed eventuali 

PUNTO 9) APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO ODIERNA 

Si pone a votazione il presente verbale che viene approvato all’unanimità dal Consiglio 

Il Consiglio viene chiuso dal Presidente alle ore 19:00 

Il Segretario        Il Presidente 

Il Verbalizzante 
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